

追回被骗资金 65 万余元

商水警方全力守护群众“钱袋子”

□通讯员 许艳灵

本报讯 “非常感谢民警帮我追回了被骗的10万元。以后我一定提高警惕，谨防上当受骗。”近日，领到被骗资金的商水县居民刘女士特意制作了一面锦旗向办案民警表示感谢。

面对电信网络诈骗等新型犯罪迅猛增长的态势，商水县公安局将追赃挽损工作同侦查破案工作放在同等重要位置。今年以来，商水县公安局反诈中心进一步优化工作机制，接到群众受骗报警后，会立即启动紧急止付机制，梳理资金流向，依法有序退赃退赔，最大限度追回受害人被骗资金。

日前，商水县公安局反诈中心工作人员联合汤庄派出所民警和化河派出所民警，赴长春、天津、江西、江苏等地金融机构，对近期依法冻结的涉诈资金集中办理返还手续，追回群众被骗资金65万余元。

“我们将继续加大宣传防范和预警拦截力度，织严织密防控网络，最大限度地预防电信诈骗案件发生，同时强化紧急止付机制，全力追缴涉诈资金，坚决守护好人民群众的‘钱袋子’。”商水县公安局反诈中心负责人提醒广大群众，一旦遭遇电信诈骗，请及时拨打110或96110。③2

讲好法治课 当好“护花人”



5月10日，周口市公安局川汇区分局小桥街派出所组织民辅警走进川汇区永宁路小学，开展法治教育专题宣讲活动。精彩的讲座赢得学生的阵阵掌声，在寓教于乐中，增强了学生的法治观念，为建设平安、和谐校园打下了坚实基础。③2

通讯员 张保全 摄

消防曝光台

郸城润城花园小区存在消防隐患被查

为有效预防和减少火灾事故的发生，近段时间，郸城县消防救援大队持续开展“四清一拆”专项行动，重点对居民楼等场所的消防安全进行排查。消防监督人员发现，该县润城花园小区存在不同程度的消防安全隐患，监督人员立即向该小区物业相关负责人提出了整改要求。③2 郸防 摄



楼道内堆放杂物。



消防栓管道蝶阀关闭。

本版组稿 窦娜

商水县人民法院

走访人大代表 护航企业发展

□通讯员 陈艳芳

本报讯 为进一步加强与人大代表的沟通联络，以更加优质的服务精准护航民营企业健康发展，近日，商水县人民法院党组书记、院长张彦兵走访市人大代表、周口隆达发电有限公司财务部主任刘玲，了解该企业的生产经营状况，并向其通报商水县人民法院新一届党组工作开展情况，征求对法院工作的意见和建议。

走访过程中，张彦兵详细了解企业生产经营状况和法律服务需求，向刘玲介绍了商水县人民法院在优化营商环境、诉前调解等方面的工作开展情况。

下一步，商水县人民法院将紧紧围绕商水经济社会发展大局，服务企业发展，依法维护好企业的合法权益，持续开展送法进企业活动，不断提升服务质效，助力企业合法合规经营，优化法治化营商环境，护航企业高质量发展。③2

法治副校长送法进校园

□通讯员 樊帅

本报讯 为促进未成年人健康成长，增强未成年人法治观念，日前，扶沟县人民法院法官走进该县吉祥路小学，为学生带去了一堂别开生面的法治课。

活动开始前，扶沟县吉祥路小学聘任扶沟县人民法

院家事法庭庭长范娜娜为该校法治副校长。在随后的法治课上，范娜娜运用生动的案例，向学生讲解校园欺凌等行为的后果，引导学生增强自我防范意识，免受不法侵害。

学生们纷纷表示，作为新时代少年，不仅要学好科学文化知识，更要做知法、守法、用法的小公民。③2

别让“治病”变“致伤”

公益诉讼筑牢医疗安全“防火墙”

□通讯员 葛清华

本报讯 “我在辖区一医院做头部检查时，CT室没有配备任何个人防护用品，医生也没有为我采取任何防护措施，射线直接照到身上，我特别担心会影响健康。”近日，扶沟县一位居民发布的一条公益诉讼线索，引起了扶沟县人民检察院公益诉讼部门承办检察官的注意。

近日，扶沟县人民检察院公益诉讼部门的承办检察官主动与相关主管部门沟通，借助其专业力量，对该

县30余家从事放射诊疗的医疗机构进行实地走访调查，重点调查放射设备的防护设施、操作规程等情况。通过调查，承办检察官发现，医疗机构放射诊疗设备的使用普遍存在问题，包括放射场所管理不规范、机房内随意堆放生活杂物、未按规定配备符合标准的个人防护用品等。

针对调查中发现的问题，扶沟县人民检察院有针对性地制发检察建议，督促相关医疗机构及时整改不规范的放射诊疗行为，确保患者、陪护人员、检查人员的健康安全，切实维护社会公共利益。③2